

跟行冰雪新职业

——冰雪试验区蹲点见闻

新华社记者 王昊飞 张博宇 王帆

海拔约1200米,气温零下17摄氏度,在位于吉林市冰雪经济高质量发展试验区的北大湖滑雪度假区H6岗梁道上,记者见到了32岁的王奇,并以此作为跟行采访他工作的起点。他从事的工作,是今年7月人社部公布的19个新职业之一——滑雪巡教员。

H6岗梁道长2269米,平均坡度24.5%,是一条标准的中级雪道,适合有一定基础的雪友完成滑雪技术进阶。与雪道上飞驰而下的雪友不同,王奇沿着雪道一侧的护栏缓慢滑行。正值降雪天气,他说自己早已习惯这样的工作环境,且必须保持专注。

滑雪巡教员,主要负责对滑雪者及设施设备进行安全巡查,时刻关注雪道上滑雪者的状况,及时发现并排除安全隐患——例如检查雪道是否有障碍物、防护网是否完好、设施设备是否正常运行等。当有滑雪者受伤,他们会第一时间赶到现场进行伤情评估和急救救助,并将其安全转运至医疗点,从而为雪场安全运营提供重要保障。

王奇是北大湖滑雪度假区巡教员的队长,从事这项工作已有5年。他出生在雪场附近的村庄——32年前这里乃至周边还显得荒僻。1993年,北大湖滑雪场开始建设,为周边的乡邻逐渐带来了“借雪生金”的第一笔财富。2020年5月,吉林市冰雪经济高质量发展试验区挂牌成立,为乡亲们带来了“借雪生金”的又一笔财富。

与选择开饭店、办民宿、做导游、当教练的其他乡邻不同,在外漂泊多年的王奇回到家乡后,加入了北大湖滑雪度假区最早一批滑雪巡教员队伍。“每天早上6点半上山,下午4点前下山,晚上6点到9点夜场继续上山巡逻。”王奇介绍,“我们全队40名巡教员,要在各个雪道进行不间断地巡逻,确保雪友们的安全。”

经年累月的寒雪相伴,又缺乏畅滑雪道之乐,这可能是除了专业运动员外,最能磨练滑雪技巧的职业之一。进入雪季以来,巡教员们每天分成若干小组,乘坐缆车到各自负责的雪道顶端,然后缓慢滑

下巡逻,循环往复。“忙的时候,一天的滑行里程就能达几十公里。”王奇说。

“一份新职业,既是一种新挑战,也是一个新体验。”王奇说,“从事这份职业,要持有中高级滑雪教练资格证和红十字救护员证。这份工作虽然要吃苦,但在雪道上能帮助、救援一些雪友,让我有一种神圣感。”

雪季是王奇和同事们最忙碌的时节,但非雪季时间,他们也并不闲着。在夏季,维护设施、修复草坪,滑雪巡教员的工作内容也随着冰雪经济向四季的延伸而扩展。

王奇的新职业经历,是近年来中国冰雪经济提质升级的缩影。与“滑雪巡教员”等19个新职业一同纳入国家职业分类大典的,还有“冰鞋维修师”“雪板维护师”“雪鞋维修师”“雪道规划师”“冰刀维护师”“造雪师”等28个新工种。

近期在试验区的调研中,记者还发现了“网络主播”“文创产品策划运营师”等新职业的身影。在此从事文创产品策划运营师工作的耿浩霖说:“冰雪的大舞台已经搭建起

来了,各有才能的人要做的就是如何围绕高质量发展唱好自己的‘戏’。”

“冰雪经济持续发展,产业链条不断完善,随之产生的新需求带来新职业,新职业进一步释放新机遇。”吉林市冰雪经济高质量发展试验区办公室主任任君表示,试验区作为全国唯一省级冰雪经济发展专设平台,成立以来对新职业的培育做了很多努力和尝试,下一步还将探索完善相应机制,保障冰雪新职业的健康有序发展。

据国家体育总局公布的消息,总局人力资源中心将加快做好《滑雪巡教员国家职业标准》的开发研制工作,推进滑雪巡教员职业培训和人才评价工作的开展,帮助从业人员更好地规划职业发展,促进其职业能力和素养提升,加快体育技能人才队伍建设。

谈起未来,王奇充满信心,他相信随着中国冰雪经济的不断发展,滑雪巡教员这个职业会越来越受关注,会有更多的人加入这个行业,“只要条件允许,我会一直守护着这片雪道”。(新华社长春12月9日电)

新华社北京12月9日电(记者夏亮)“一日合同”,火腿火腿小伙何明亮签约浙江广厦;“北京德比”,北控队为孙悦的球衣举行退役仪式……过去一周,2024-2025赛季中国男篮职业联赛(CBA)精彩依旧,但温情无疑是绕不开的关键词。

“让我们欢迎98号球员,何明亮!”2日晚,广厦队主场对阵吉林队的比赛中,主队球员入场环节的最后,身着广厦队98号球衣的何明亮压轴登场。当他“跳”着进入球场的那一刻,全场爆发出雷鸣般的掌声。

今年25岁的何明亮来自贵州,患有先天性耳聋,小时候又不幸遭遇车祸导致左腿截肢。然而生活上的不幸,并没有将他击倒。身残志坚的他依旧热爱生活,平日尤其喜欢打篮球。

何明亮的坚强,感动了很多人,其中也包括浙江广厦篮球俱乐部。在和吉林队比赛当天,广厦俱乐部与何明亮签订了“CBA球员一日合同”,并赠予他一件印有自己名字的98号专属球衣。

“99和88是俱乐部两个吉祥物的号码,所以各取一个数字,代表了俱乐部对他的祝福。”俱乐部一位工作人员说。

这一刻,篮球有了温度。12月6日,对于孙悦来说,是个特别的日子,在这一天,他迎来了自己的39岁生日。当晚的CBA常规赛是一场“北京德比”。赛后,他穿过的北控队9号球衣的退役仪式在球场中央举行。这不仅是北控队9号孙悦的球衣退役仪式,更是这位中国男篮名宿20余年球员生涯迟来的正式谢幕。

除了在美职篮(NBA)的打拼时期,孙悦在国内曾先后效力于北京首钢队、北京首钢队和北京控股队,“一人一城”,实至名归。“如果说我真是球迷朋友们口中的‘孙大圣’,那北京就是我的花果山!”孙悦说。

过去这一周,CBA赛场还迎来了一位“老熟人”的回归。7日,广州龙狮篮球俱乐部宣布,两届CBA常规赛最有价值球员(MVP)得主丁彦雨航加盟球队,他将身披23号球衣。

“我觉得更多的是不给自己留遗憾,毕竟一直因为伤病的问题没打球,差不多断断续续已经有六年了。很多球迷一直在默默支持我,我觉得对他们来说也是一个交代。”丁彦雨航说。

除了这些温情的瞬间,过去这一周,常规赛本身同样精彩纷呈。

俗话说,进攻是最好的防守。在与福建队的比赛中,浙江队将这句话演绎得淋漓尽致。比赛中,浙江队火力全开,七人得分上双,最终在主场159:112大胜吉林队。值得一提的是,单场159分也是CBA本赛季至今的单场最高分。不过,这场大胜似乎让浙江队有些松懈,接下来的比赛中,他们又以94:124惨败给了上海队,也从侧面反映出,保持稳定的竞技状态对于一支球队的重要性。

客场对阵广东队,赛季至今常规赛难求一胜的江苏队则爆出不小的冷门。凭借双外援的出色发挥,江苏队最终100:98险胜广东队,将自己常规赛连败场次的尴尬纪录定格在了13场。

国羽获世界羽联多项年度最佳奖项

新华社杭州12月9日电(记者夏亮、田光雨)世界羽联9日在杭州揭晓了2024年各项年度最佳奖项,国羽收获年度最佳男单、混双、男双和女双奖项,成为当晚最大赢家。

国羽的石宇奇获得年度最佳男子单打运动员,冯彦哲/黄东萍获得年度最佳混合双打组合,梁伟铿/王昶获得年度最佳男子双打组合,刘圣书/谭宁获得年度最佳女子双打组合。其他奖项方面,韩国选手安洗莹获得年度最佳女子单打运动员,法国选手拉尼尔获得庄友明新星奖。

此外,年度最佳残疾人羽毛球女运动员颁给了中国运动员李凤梅和刘禹彤,年度最佳残疾人羽毛球男运动员归属中国的屈子墨。运动员票选的年度最佳男、女运动员,丹麦选手安赛龙和韩国选手安洗莹分别当选。

世界羽联此前宣布,奥运冠军、中国羽毛球队前队员谌龙和韩国双打名将李龙大入选2024年世界羽联名人堂。在9日进行的世界羽联名人堂新闻发布会上,谌龙表示:“今晚领完这个奖项,可能也意味着我的运动员生涯的正式结束,从明天开始,要以另外的身份推广羽毛球。”

举重世锦赛中国队再夺三银一铜

新华社北京12月10日电 中国举重协会消息,2024年世界举重锦标赛当地时间9日在巴林继续进行,中国队19岁小将裴鑫依夺得女子59公斤级三枚银牌,钟智光获得男子73公斤级总成绩铜牌。朝鲜队在这两个项目上揽得五金,金日景还打破女子59公斤级挺举和总成绩世界纪录。

女子59公斤级比赛中,裴鑫依是唯一能对金日景造成威胁的选手。作为杭州亚运会冠军、抓举世界纪录保持者,21岁的金日景以108公斤夺得抓举金牌,裴鑫依三次试举全部成功,以107公斤紧随其后。挺举比赛裴鑫依第一把举起130公斤,但随后两次冲击133公斤未果。金日景前两把分别举起130公斤和134公斤,将三项金牌全部收入囊中。随后她举起141公斤,刷新了挺举世界纪录(原纪录140公斤),同时也以249公斤打破了中国奥运冠军罗诗芳保持的总成绩世界纪录(原纪录248公斤)。裴鑫依最终获得三项亚军,总成绩是237公斤。

男子73公斤级比赛朝鲜队没能包揽全部五金。该级别报名人数不高的多位B组选手表现出色,其中哥伦比亚选手拉加雷霍以155公斤夺得抓举金牌。朝鲜选手李龙炫的挺举成绩傲视群雄,他以197公斤、领先第二名6公斤的成绩夺金,同时以349公斤夺得总成绩金牌。巴黎奥运会冠军、印尼选手朱尼安夏以340公斤夺得总成绩银牌。中国队的钟智光以336公斤获得总成绩铜牌。

本届世锦赛中国队满额20人参赛,其中18人是首次登上世锦赛赛场的年轻选手。国家举重集训队主教练吴美锦表示,本次组队以24岁以下年轻队员为选拔基准,主要目的是锻炼新人,通过参加世锦赛积累大赛经验,为洛杉矶奥运会选拔人才打基础。

欧冠联赛：亚特兰大赛前备战



12月9日,意甲亚特兰大队在意大利辛戈尼亚进行赛前训练,备战10日与西甲皇家马德里队的欧冠联赛。这是亚特兰大队球员雷特吉(中)在训练中。(新华社发)

公示

由我公司负责建设的国道349线边坝至嘉黎段改建工程(边坝至尼屋乡段)施工一标段(施工起始地点为草卡镇S303岔口处,桩号K0+000,施工终止地点为距离夏贡拉山隧道进口6公里处,桩号K18+989.942)已全部完工并通过竣工验收,所有民工工资、机械费、材料款等均已全部结清,未有拖欠情况。现我公司对以上款项进行结清公示,如有异议,请相关人员自本公示之日起30日内与我单位联系处理。

联系人:周先生 联系电话:17384005458

特此公示

西藏闽路建设有限公司
2024年12月10日

声明

由我公司承建的“拉萨市当雄县龙仁乡龙仁村2组集中供水工程”已全部完工,所有民工工资、机械费、材料费等已全部结清。如有异议,请于本声明见报之日起30日内与我单位联系处理。

联系人:次旦多杰 联系电话:13398081882

特此声明

当雄天湖农牧民建筑施工专业合作社
2024年12月11日

公示

由本公司承建的柳梧新区响冲小区道路提升(人居环境提升)改造项目已全部完工,所有人工、机械、材料费用已全部结清,未有未解决的劳资纠纷。如有异议,请在登报三十日内联系。

联系人:刘玉龙 联系电话:13398006997

特此公示

西藏德创建筑工程有限公司
2024年12月11日

遗失声明

李秀英不慎,将西藏顶峰农副产品经营管理有限公司开具的东嘎农贸市场蔬菜区175号、177号保证金收据丢失,175号编号:6640470,金额:5000元,177号编号:6958706,金额:5000元,声明作废。

特此声明

李秀英
2024年12月11日

声明

张彦毅名下藏CA1976号普通摩托车因自然灾害灭失,现特申请办理注销登记,作为机动车所有人,郑重承诺灭失情况真实,保证该车今后不会在道路上行驶,自愿承担由此产生相应的法律责任。

特此声明

张彦毅
2024年12月11日

办理款项支付的公告

兹有国网西藏电力有限公司尼木县供电公司应付青海捷利建设工程有限公司、尼木县高原电器等24家企业及个人款项(详细清单见附件),因无法联系对方联系人,现通知相关企业及个人在此公告发布30日内携带相关资料到国网西藏电力有限公司尼木县供电公司(地址:西藏自治区拉萨市尼木县幸福北路7号办公室)办理款项支付手续,逾期未办理的,我司将附件中应付款项转为营业外收入。

联系人:张茜茜 边巴次仁联系电话:17713484197 13638996907
特此公告

国网西藏电力有限公司尼木县供电公司
2024年12月11日

尼木县供电公司应付款项明细表

序号	债权方名称	应付金额(元)	序号	债权方名称	应付金额(元)
1	青海捷利建设工程有限公司	291,000.00	13	贡嘎次仁啦	10,000.00
2	尼木县高原电器	23,562.00	14	西藏辽能建设有限公司	10,000.00
3	城东绿菱酒店用品店	1,900.00	15	西藏宏庆建设有限公司	20,000.00
4	北京中光华会计师事务所有限责任公司	432	16	江苏瑞沃建设集团有限公司	10,000.00
5	西藏幸福家乡建筑有限公司	17,073.10	17	尼木县兵站	10,000.00
6	广州博厦建筑设计研究院有限公司	13,000.00	18	西藏创辉新能源开发有限公司	10,000.00
7	经开区尼木产业园开发有限公司	10,000.00	19	西藏尼木县教育局	14,050.00
8	西藏西光建筑科技咨询有限公司	10,000.00	20	四川佳翔建筑工程有限公司	10,000.00
9	西藏金钻仪器设备有限公司	10,000.00	21	西藏铭记建设有限公司	10,000.00
10	尼木县中心小学	10,000.00	22	中北交通建设集团有限公司	10,000.00
11	西藏天发建筑工程有限公司	20,000.00	23	中铁十五局集团有限公司	10,000.00
12	龙玖建设集团有限公司	10,000.00	24	尼木乡普巴村4组	10,000.00